

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMPAÑAS NACIONALES

EL TRATADO DE COMERCIO

En el número de EL DEBATE correspondiente al día 30 del pasado Julio hicimos un llamamiento a los Poderes públicos sobre la necesidad de ir a la revisión inmediata del vigente Tratado de comercio con Portugal...

Nuestro llamamiento no ha caído en el vacío, y felizmente, periódicos de ideas diametralmente opuestas a las nuestras se ocupan del mismo asunto...

La Dicitadura, en su fondo de 16 del corriente mes, y El Liberal en su primera columna del día 18, coinciden con lo que dijimos en Julio...

Entonces dijimos, lo repetimos ahora é insistiremos en ello cuantas veces sea preciso, que del intercambio nacido al amparo de las recíprocas concesiones...

Si en España, empezando por nosotros los periodistas, nos ocupásemos menos de la política de esmarilla, del personalismo político...

Quiénes pueden dudar de que en 1893 había en España estupendos oradores, cuyos discursos llenaron galerías y más galerías de letra de molde...

Pues á estos grandilocuentes oradores y estadistas admirables, con las glorias de la nación entera, supieron en aquella ocasión menos, infinitamente menos que el más humilde de los pescadores...

Y los que con un discurso derrumbaban á un Gobierno y con un Real decreto maravillaban á la nación entera, supieron en aquella ocasión menos...

De impredecible necesidad que, lo mismo por lo que á la industria pesquera se refiere como por lo que perjudica á las otras industrias...

El exigen los ganaderos, lo piden los explotadores de las salinas, lo interesan los industriales del corcho...

Suponemos que el Gobierno y los políticos se harán cargo de la demanda, aunque no sea más que por tratarse de un país donde tanto abundan los peces de distintos colores...

ALBERTO CORRAL Y LARRE

San Sebastián

La Reina Doña Cristina. SAN SEBASTIAN 20.

Hoy por la mañana ha ido á cumplimentar la Reina madre, Doña María Cristina, el justísimo señor Obispo de Niza.

Al medio día fué á visitarla el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi, acompañado del introductor de embajadores, conde de Pie de Concha.

Estuvo en Miramar, donde almorzó con la Reina.

Los Infantes.

El Príncipe de Asturias y los Infantes, sus hermanos, llegarán aquí del 23 al 24 del presente.

Saldán de Santander en tren especial para

San Sebastián el mismo día que los Reyes partan para Bilbao.

El ministro de Estado.

El Sr. López Muñoz salió á las diez y media, en automóvil, para Santander.

Le acompaña su hijo D. Antonio.

El ministro de Fomento.

Don Rafael Gasset llegó aquí al medio día en auto.

Había sido invitado á un almuerzo por varios amigos.

Tomará el té en casa de su hermano político, el marqués de Aldama, y al anochecer regresará á Zaráuz.

El Sr. Bazán.

En el expreso de la costa, á las nueve y veinticinco, marchó esta mañana á Santander el capitán general de la región, electo para la de Madrid.

Fueron á la estación á despedirle el gobernador militar, general Almaraz; ayudante, coronel del regimiento de Sicilia, y otros distinguidos jefes de la guarnición.

Regresará pasado mañana, después de cumplimentar al Rey, para despedirse, como capitán general de esta región, antes de tomar el mando de la Capitanía general de Madrid.

El marqués de Torreblanca.

Ha llegado hoy, entre otros viajeros, el señor marqués de Torreblanca.

Alojamiento de fuerzas.

El arquitecto municipal y un jefe de la Comandancia de Ingenieros se ocupan en preparar alojamiento para las fuerzas del regimiento de María Cristina, que llegará el día 29, desde Madrid, para la misa de campaña é inauguración del monumento conmemorativo del Centenario.

Parte de las fuerzas ocuparán la antigua Casa de Misericordia, donde hay tropas del regimiento de Ingenieros, de guarnición en ésta.

De viaje.

El jefe del partido liberal zaragozano, don José García Sánchez, ha marchado á Bilbao.

Después partirá á Francia, donde pasará una temporada.

Retraso y protestas.

Anoche se produjo en la estación de Irún un fuerte escándalo por llegar con retraso el expreso de Francia.

Algunos viajeros que debían venir á San Sebastián é ir á Madrid, no pudieron alcanzar sus respectivos trenes, y tuvieron que permanecer toda la noche en Irún.

DE ANTEQUERA

CONTRA UN NUEVO IMPUESTO.

ANTEQUERA 20, 20.15.

Señor director de EL DEBATE:

Con motivo de un acuerdo municipal reciente sobre la creación de un impuesto sobre transporte de bultos y mercancías en la vía pública...

Este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

Con este motivo, las fuerzas vivas de esta localidad celebraron anoche una Asamblea para tratar del asunto...

DESDE PARIS

ESPAÑA

INGLATERRA

FRANCIA

LO QUE DICE EL "ECHO DE PARIS... LA PEREGRINACION A LOURDES. PRUEBAS DE UN PARACAIDAS

Servicio telegráfico

PARIS 20.

El "Echo de Paris" dice que, como quiera que parece tomar cuerpo en la opinión pública la proximidad de una alianza entre Francia, Inglaterra y España...

Después de algunas frases halagüeñas para España, añade el "Echo":

"Las simpatías del pueblo francés acompañarán á Don Alfonso al conducir éste á su Ejército por la vía del progreso, pues la realización de esa empresa será la primera prenda de una alianza, que es igualmente deseada en ambos lados del Pirineo y que ha de aumentar de un modo definitivo las buenas relaciones entre las dos naciones y sus Ejércitos..."

A partir de hoy comenzarán á salir, con dirección á Lourdes, los numerosos trenes que llevarán la gran peregrinación nacional á la gruta de Lourdes.

Se compondrá aquella de unas 40.000 personas.

Entre éstas irán el Arzobispo de Bourges y varios prelados.

En el Aeródromo de Chateaufort, el aviador Pegoud realizó con el mayor éxito, las pruebas de un nuevo paracaídas. Como pasajero de un monoplano, ascendió á 250 metros, dejándose caer desde tal altura, auxiliado del aparato, yendo á parar á un árbol, sin la menor novedad.

Los invitados que presenciaron la prueba, folletaron calurosamente al arriesgado aviador.

En Saint-Gervais-les-Bains (Alta Saboya), ha fallecido esta mañana, á los ochenta y ocho años de edad, M. Emilio Ollivier, último ministro del Imperio.

Había nacido en Marsella. En el año 57 fué elegido diputado republicano, pasando al Imperio en 1863 y llegando á presidente del Consejo en 1870, siéndolo durante la guerra franco-prusiana.

Tenia escritas varias obras históricas é literarias.

DE COLABORACIÓN

CRÓNICA DE PARÍS

PENURIA MILITAR

neamente, y estar en aptitud de afrontar el combate á la vuelta de pocos meses.

Pretender semejante cosa es desconocer en absoluto la realidad y cerrar los oídos á las saludables advertencias de las autoridades más prestigiosas del Ejército francés...

Ya se acordó, dicen, á lo más urgente. Ya se paró el golpe más inmediato. Ya, al concluir el año 1913, en frente de los 300.000 alemanes del Ejército de primera línea, se levantarán 750.000 franceses.

El equilibrio no es completo, y aún hay una pequeña diferencia en favor del enemigo tradicional; pero la superioridad no es abrumadora (en el servicio de dos años la proporción era de 900.000 contra poco más de 400.000), y se pueden afrontar con serenidad y con calma los acontecimientos.

Este optimismo sería justificado, si se tratase de oponer soldados á soldados; pero es un tanto fuera de lugar si se considera que, por las circunstancias especiales que han concurrido en la votación de la reforma, por la pérdida de los radicales en la redacción de muchas de las enmiendas que han presentado, y por la candidez ó debilidad de que el Gabinete ha dado pruebas al aceptarlas, resulta que á los 900.000 soldados alemanes no opone Francia 750.000 hombres, lo cual es muy distinto.

Tal es la consecuencia lamentable de la enmienda que anticipa de un año la edad de la entrada en quintas, y que permite licenciar el cupo de 1910, reemplazando así 250.000 veteranos, que aún hubieran permanecido un año más en filas sin dicha enmienda, por 250.000 soldados bisoños; mejor dicho, por 250.000 paísanos, que no han tenido nunca en las manos un fusil.

De suerte que si Alemania abrigase (que no abriga) los negros designios que los franceses la atribuyen, y si se decidiese á intentar le coup de force, el golpe fulmineo, que aquí tanto temen para fin de año, un millón de soldados invasores no encontraría para resistir el choque más que 250.000 dignos del nombre de soldados, reforzados, si así puede decirse, por medio millón de patanes, completamente aynms de instrucción militar, y que más servirían de estorbo que de ayuda eficaz.

Los franceses sensatos, sobre todo entre el elemento militar, reconocen la fuerza de la objeción, pero procuran atenuar su alcance diciendo que esa situación enojosa y peligrosísima durará muy poco tiempo, y que esforzándose mucho los oficiales instructores, las dos quintas nuevas á ingresar en el cupo pueden instruirse simultá-

LOS BALKANES

DE RUSIA

DE BULGARIA

DE SERVIA

PROBABLE GUERRA RUSO-TURCA. CONSEJOS DE GUERRA. EL TRATADO DE PAZ DE BUCAREST.

Servicio telegráfico

SAN PETERSBURGO 20.

Con notable insistencia se habla en determinados círculos de la posibilidad de una guerra de Rusia contra Turquía, como castigo á la conducta observada por esta última nación contra Bulgaria.

Esta, por su parte, no desiste del proyecto de litigar por medio de las armas con Turquía, la posesión de territorios á que cree tener indisputable derecho, dado que los conquistó en la guerra balcánica contra el Imperio otomano.

No hay, hasta ahora, amueño alguno de la forma en que Bulgaria dará á entender el género de sus pretensiones. De Rusia se sabe que no tardará en enviar dos navios de guerra á las costas turcas, en significación de amenaza.

Noticias de Bulgaria.

SOFIA 20.

Ha terminado por completo la desmovilización del Ejército búlgaro.

Este queda ahora compuesto por 90.000 hombres, de los cuales la mayoría está concentrada sobre la frontera turca.

Noticias de Salónica.

SALONICA 20.

Se han celebrado dos importantes Consejos de guerra.

En uno de ellos se juzgó á diez y nueve imputados, acusados de haber asesinado á algunos cristianos, durante la retirada de Scutari. Diez y ocho han sido condenados á muerte, y uno, absuelto.

El otro Consejo se formó para juzgar á treinta y tres búlgaros, no adscritos á ningún Cuerpo regular.

Noticia de Servia.

BELGRADO 20.

El Tratado de Paz de Bucarest ha sido hoy ratificado por el Rey.

La alianza turco-griega.

ATENAS 20.

El Consejo de ministros se ha reunido hoy. Entre los acuerdos adoptados figura el de no retirar por ahora las tropas griegas de una parte de los terrenos ocupados en la Tracia y cedidos á Bulgaria por el Tratado de Bucarest.

Esto no es sino una consecuencia de la entente concertada recientemente entre Grecia y Turquía.

Los estrechos quedarán desde hoy abiertos á los steamers griegos.

IMPRESIONES DEL DÍA

MIRANDO ALREDEDOR

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

Hoy viene el presidente de Sigüenza. Había con el general Marina. Y se va otra vez, concurriendo en el expreso, como dijo César: "Veni, vidi, vici"...

En la semana que viene, tornará. Y reunirá Consejo de ministros para cambiar impresiones.

Porque, cuestiones pendientes... ¿no hay ninguna?

Marruecos... ¿una seda!

Y Barcelona... ¿nada! ¿Que los obreros fabriles se han tomado vacaciones!

Y caigamos todos en la cuenta de lo cómodo que es gobernar sin Cortes. ¿Tan no hay nada que hacer que el jefe del Gobierno pueda encargarse á la casa!

El general Marina sale mañana para Africa. ¿Saben ustedes por qué se lleva al general Aguilera?

Porque "la zona encomendada al general Mancho es muy extensa, y se haría preciso otro general."

De modo que había pocos generales en Ceuta y Tetuán.

¿No es para valerse loco?

Si ha demostrado cien veces que pudimos plifera de generales.

Francia tiene en Marruecos muchos nuevos que nosotros, y su zona es ocho á diez veces más extensa.

En Arcilla, Alcázar y Larache hemos estado hasta ahora sin general, y hoy no tenemos más que al general Silvestre.

¿Bueno! Pues en Ceuta y Tetuán aún había pocos.

Es lo primero que ha encontrado el Sr. Marina... Y el que no lo entienda, que... ¡haga entendimiento!

Rectificando las informaciones y comentarios que hace la Prensa acerca del estado sanitario de nuestro Ejército de Africa, se ha dado una nota en el Ministerio de la Guerra.

La nota lo es estadística. Y las estadísticas las han desautorizado los ministros de Hacienda.

Mientras no cesen esas listas interminables de enfermos que diariamente recogen los diarios en los Centros oficiales; mientras los barcos no dejan de llegar á nuestros puertos abarrotados de enfermos... pueden ahorrarse en Guerra el trabajo de redactar notas.

Entre á la realidad no hay explicaciones admisibles...

Las elecciones próximas de Italia han despertado un interés vivísimo en toda la nación latina.

Giolitti quiso al principio aliarse con socialistas. Pero éstos, solamente preocupados por la lucha de clases, rechazaron las tentativas económicas que les ofrecían.

Los ministerios desde entonces procuran apoyarse en las derechas.

Ignórase el resultado. Mas de todas suertes, es clara la flaqueza de la situación y el fracaso de Giolitti.

Algunos periódicos italianos hablan de la posibilidad de que en todo é en parte se levantará por Su Santidad Pío X é non expedit. Otros lo dan por hecho. Es delicada la cuestión, y no cabe aceptar la noticia, ni más comentarla mientras no se tengan referencias más seguras y directas.

En Metz se está celebrando sexagesimo Congreso católico alemán. La concurrencia é el entusiasmo son tan colosales como siempre.

Lo mismo que lo práctico y trascendente de las materias que se tratan.

El Sumo Pontífice ha enviado al Congreso un Breve, en el que recuerda la necesidad de que el Papa goce de plena libertad en el ejercicio de su ministerio, de que las Ordenes religiosas florezcan en Alemania y de que continúe en las escuelas la enseñanza del Catolicismo.

La grosería andante é el chulismo desecado se bañó ayer en sangre otra vez en plaza calle. Pensar que las autoridades remedian nada es excesivo.

El paso por las vías de Madrid de las señoras decenas seguirá siendo un peligro. Lo mismo que hasta ahora.

J. R.

Notas de sociedad

NATALICIOS

En Ferrol ha dado á luz una hermosa niña la señora del abogado D. José Fraga de Castro.

En Santurce ha dado á luz, también una preciosa niña, la señora doña María Allende de Benito.

DEBIDO BARCELONA

LA HUELGA FABRIL NUEVAS NOTICIAS

Alarma infundada.

BARCELONA 20. 19.20. Sigue el conflicto fabril en la misma situación que ayer.

En las haciendas obreras la tranquilidad era absoluta esta mañana.

Poco después de las ocho comenzaron a circular por las calles bastantes huelguistas, los cuales se reunían de vez en cuando en grupos, comentando la huelga y produciendo discusiones acaloradas entre los partidarios y contrarios de la solución inmediata del conflicto.

En la plaza de España, tuvo que ser disuelto por la Policía un grupo de obreros, que discutía con ardor sobre la huelga.

Las fábricas han permanecido cerradas. Sólo abrieron sus puertas, además de las tres en que se reanudaron ayer los trabajos, la de los Sres. Freixa, en la que entraron al trabajo 14 obreros, y la de Quera y Vallés, con 15 operarios.

Ambas son de aprestos, y están enclavadas en la barrida de San Martín.

También comenzaron hoy los trabajos en una fábrica de toallas, con 191 obreros, y otra de géneros de punto, con 35.

De la fábrica de Sert pidieron hoy auxilio a la autoridad, porque habían entrado al trabajo más obreros que los de costumbre y se temía que ocurriese lo que ocurrió en la fábrica de Sert.

No ocurrió nada, por fortuna.

Hay que abrirse todas las fábricas del ramo de aguas, pues así lo acordaron anteayer los dueños; pero, según nos han dicho algunos patronos, el gobernador se negó resueltamente ayer tarde a que abriesen, diciéndoles que no lo hicieran hasta el lunes, fecha en que estará resuelto el conflicto, para evitar incidentes.

No obstante, abrieron las dos fábricas de aprestos de que hemos dado cuenta.

El Comité no ha repartido hoy los bonos a los huelguistas, porque únicamente se recibió un donativo de 50 pesetas, enviado por L. Torres.

Dos veces se ha reunido hoy el Comité para tratar de la huelga.

Como no permiten en el Centro la entrada a los periodistas, desde la puerta nos han comunicado que tomaron acuerdos de importancia, pero que no les convenía que se hiciesen públicos.

Todos los obreros a quienes interrogamos sobre el particular, nos contestaron que nada sabían.

Los hombres y las mujeres.

Hemos observado hoy en el Centro a todos los huelguistas iban a él, con el fin de apreciar el estado de ánimo en que se hallaban respecto de la huelga.

De nuestra observación, hemos hecho la consecuencia de que los hombres se hallan cada vez más desanimados, y las mujeres cada vez más firmes y entusiastas en que siga la huelga.

La mayoría de éstas insiste en que no se vuelva al trabajo hasta que los patronos concedan las bases propuestas por ellos.

Muchas mujeres tratan de hacer una manifestación pública para ir a decirle al gobernador que no están dispuestas a aceptar la jornada de las sesenta horas.

También hay bastantes mujeres partidarias de que se admita la fórmula ministerial. En una palabra: Como ayer, como anteayer y como todos los días, cada obrero u obrera continúa a su modo y quiere que prevalezca su idea. Un verdadero lío.

Pidiendo trabajo.

En la delegación de Policía del barrio de Atrazaras, se presentó hoy un grupo de obreros de la fábrica de la calle de la Riera.

Rogaron al delegado que pidiese al dueño de la fábrica la apertura de ésta, pues se hallaban dispuestos a trabajar desde mañana, porque ya no tienen qué comer ni qué enseñar.

El delegado les prometió hacerlo así.

Intento de manifestación. El caballero argentino.

En la plaza de España, se reunieron esta tarde doscientos huelguistas, que se proponían ir en manifestación al Gobierno civil, para protestar ante el gobernador de la conducta observada por el Comité de huelga.

Como no estaba autorizada la manifestación, la Policía procedió a disuadirlas.

Muchas de ellas se dirigieron al Centro obrero de la barriada de Clot, y expusieron al Comité las quejas que se proponían decir ante el gobernador.

Cuando las huelguistas se hallaban reunidas en la plaza de España, pasó en coche un caballero argentino, acompañado de su señora.

Noticias de la región.

Comunican de Tarrasa que cada día es mayor el número de obreros que trabajan.

En Vich, Torelló, San Quirico y otras poblaciones continúa la tranquilidad.

Dicen de Manlleu que los obreros de una fábrica de hilados presentaron nuevas bases a los patronos, pero intervinieron las autoridades, logrando que desistieran de su propósito y retiraron las bases.

En Reus continúa cerradas las fábricas del arte fabril.

Se está discutiendo una fórmula de arreglo para solucionar el conflicto.

En principio, la han aceptado los patronos, pero hasta ahora no ha resultado nada práctico.

En Mataró continúan cerradas las fábricas.

Se cree que hasta que se solucione el conflicto en Barcelona, no se solucionará en dicha población.

En Capellades no se ha interrumpido el trabajo durante el actual conflicto.

En Igualada continúa igual la huelga.

Los obreros están ya deseando trabajar, y se hallan dispuestos a prescindir de Barcelona y a entrevistarse con los patronos para terminar la huelga.

NOTICIAS OFICIALES

El Gobierno continúa recibiendo telegramas de centros obreros, entre ellos uno de los mineros bilbaínos, y también telegramas de algunos patronos, rogándole que publique el Real decreto que como condición piden los obreros textiles de Cataluña en mayoría, para dar por terminada la huelga fabril planteada en aquella provincia.

El gobernador de Barcelona ha dirigido al Sr. Alba el siguiente telegrama:

"Sin novedad. La población completamente normal. Sigue acatándose en los obreros su adhesión a la fórmula del Gobierno; pero la Comisión de la huelga continúa sin dar la menor muestra de favorecer la solución. En los pueblos prosigue la misma situación."

CIUDAD REAL. 20. 16.20.

Por haber accedido los patronos a la petición de aumento de jornal, hecha por los obreros, ha quedado solucionada la huelga que se planteó en las minas de Puertollano.

EN LA EXPOSICION DE GANTE

Un incendio destruye el pabellón español

Esta noche, a las nueve próximamente, se ha declarado un violento incendio en el pabellón español de la Exposición Internacional de alimentación, quedando dicho pabellón completamente destruido.

Ocupaba una superficie de mil metros cuadrados.

En su interior había una enorme cantidad de vinos de las mejores marcas, aparatos, vajillas de barro y de lujo y muchísimos efectos más.

Todo ha sido pasto de las llamas.

Por una afortunada casualidad no han llegado éstas al pabellón de la villa de Gante, contiguo al incendiado.

El siniestro adquirido desde los primeros momentos colosales proporciones.

Tan pronto como fué observado por los bomberos de la ciudad de servicio en el recinto de la Exposición y por los de París que accidentalmente allí se encontraban, cooperaron todos, rivalizando en denuevo y valor, a trabajar por la extinción, que amenazaba propagarse más allá del pabellón en que había surgido.

Los enormes esfuerzos de todos ellos lograron la localización rápida del fuego, evitando así daños imponderables.

El agua, a gran presión, hizo innecesaria la utilización de las bombas.

Tan eficaz fué el trabajo que se hizo, que a los veinte minutos de iniciado el fuego se hallaba totalmente localizado.

Nada ha podido salvarse.

Los daños escapan ahora a la valoración, pero desde luego puede asegurarse que son enormísimos.

Todos los pabellones cereales han quedado sin un solo cristal, pues todos ellos saltaron con el excesivo calor que despedía la inmensa hoguera en que el pabellón español se había convertido.

Fuera de esto, ningún pabellón sufrió daños.

Se ignoran las causas del siniestro.

No se ha causado ninguna desgracia personal.

DE ROMA

Falsa información

ROMA 20. Es absolutamente inexacta la noticia publicada por el periódico madrileño ABC, según la cual el Santo Padre se había negado a recibir en audiencia al Obispo de Sautari, por haberle desagraviado algunas manifestaciones hechas por el mencionado prelado en favor del pretendiente alemán al trono de Albania.

ESPAÑA EN AFRICA Las bajas del último combate Manifestaciones del general Marina

EL GENERAL MARINA

Ayer por la mañana estuvo el general Marina en el Ministerio de Estado, celebrando una detenida conferencia con el subsecretario de dicho Ministerio, Sr. González Hontoria.

Desde allí trasladóse el veterano general al Ministerio de la Guerra, donde mantuvo conferencia con el general Luque durante cerca de dos horas.

Cuando el general Marina salió del despacho oficial del ministro de la Guerra fué rodeado por varios periodistas, que le interrogaron sobre los asuntos de África.

El general excusó de hablar, y únicamente, a los ruegos insistentes de aquéllos, manifestó que en la entrevista que acababa de celebrar con el ministro de la Guerra habían tratado con todo detenimiento de los asuntos de África, pero que de ello no podía revelar nada.

Voy dispuesto—agregó—a interpretar y poner en ejecución el plan del Gobierno. Este plan tiene sólo líneas generales, orientaciones amplias, pero el detalle solamente puede determinarse sobre el terreno, teniendo en cuenta una porción de factores.

El nuevo alto comisario afirmó que el mando superior de las tropas en Marruecos estará siempre allí donde él se encuentre, y que si ahora, por las circunstancias actuales, se encuentra en Tetuán, mañana podría estar en Melilla ó en Larache.

Estas palabras del general Marina han confirmado los rumores que han circulado estos días de que el nuevo alto comisario tenía desde los primeros momentos plenas atribuciones para el desempeño de su cometido en África.

Respecto al nombramiento del general Aguilera, dijo el alto comisario que, como quiera que la zona Ceuta-Lanzón es demasiado extensa, muy bien puede haber sitio para dos nuevas zonas, que comprenderían desde Ceuta a Rinón de Medik, y desde este punto a Lanzón, zonas que serían mandadas, la primera, por el general Mesado, y la segunda tal vez por el general Aguilera.

El nuevo alto comisario terminó manifestando que hoy jueves, por la noche, saldría para Algeciras.

EL VOLUNTARIADO PARA AFRICA

Presidida por el general Martín Arriz, se ha reunido en el Ministerio de la Guerra la Junta designada para entender en el concurso anunciado para facilitar voluntarios con destino al Ejército de África.

D. Manuel Castañeira suscribió una proposición aceptando el tipo máximo señalado en el concurso, comprometiéndose a entregar 10.000 voluntarios en el plazo de seis meses y depositando una fianza de 400.000 pesetas.

El asunto será sometido al Consejo de ministros, y una vez aprobado, se cubrirán las bajas de la actual campaña con los voluntarios que la empresa arrendadora ha prometido.

TELEGRAMAS OFICIALES

Operaciones en Tetuán. TETUAN 30. 2.20.

Alto comisario interino a ministro Guerra.

El general Arriz, con fuerzas a sus órdenes, ha continuado en el día de hoy operando en zona Axía, prosiguiendo duro castigo impuesto a poblados de ella.

Con el fin de abarcar extensa zona é impedir enemigo hostilizar al convoy á Federico desde posiciones avanzadas y oponerse a su salida del Garra y del Beni, emprendió operación á la madrugada, dividiendo sus fuerzas en cinco columnas, que operaron combinadamente, consiguiéndose objeto propuesto.

Según me participa general Arriz, la jornada ha sido dura y fatigosa, pues cubierto terreno de maleza, entorpecida la marcha desfilando de la vista al enemigo, y ha durado desde las cuatro y media de la madrugada hasta las siete y media de la tarde.

Los moros que esperaban al convoy, fueron sorprendidos, haciendo entonces frente á nuestras fuerzas hasta que se logró ponerles en dispersión.

El convoy y fuerza que lo acompañaba por la carretera fué y regresó sin novedad.

Las bajas habidas en las cinco columnas han sido 11 muertos y 30 heridos.

Jefes, oficiales y tropa, han demostrado el mayor espíritu y mayor resistencia.

Espero que el citado general me reunirá nombres bajas para transmitirlos á V. E.

Las bajas moras. TETUAN 20.

Alto comisario interino a ministro de la Guerra.

Según confidencias que me merecen algún crédito, en el fuego que sostuvieron en Beni Madam el día 18 último las tropas regulares y los kabileños, murieron diez de éstos y fueron heridos sesis; también murió, de resultas de dicho fuego, buen número de reses vacunas.

Entre los muertos figuran dos cabecillas, llamados, el uno, Sid el Hossin, y el otro, Abd el Hadi; el primero pertenecía á Beni Madam, y el segundo á Beni Esid.

Por motivo de la muerte de estos dos cabecillas, se han retirado muchos de los contingentes que les eran afeitos.

DE TANGER

Un servicio importante. Perseguido el contrabando.

TANGER 20. Nuestro cónsul Sr. Potons, tuvo una conferencia, por la que se enteró de que en el zoco grande había una tienda de un indigena que se dedicaba al contrabando de armas.

Pidió unos soldados de Policía para ir á dicha tienda, y el gobernador de Tanger se los negó; mas habiendo recurrido el designado del Sultán, El Guebbas, los obtuvo.

Con ellos, y el teniente de la Guardia civil Sr. Soto, se dirigió al zoco grande.

Al llegar á la tienda del indigena, se opuso á que entrasen en ella, diciéndose protegido de Francia.

Arribado M. Bouger, comisario de la Policía francesa, se presentó en el lugar del suceso, deteniendo al indigena, que declaró no era sino súbdito marroquí.

Registrada la tienda, sólo se encontró, á primera vista, el cuerpo de un fusil mauser.

Un soldado notó que un pan que allí había tenía aspecto sospechoso.

Abrióse el pan y se encontró dentro un cartucho. Sucesivamente abriéronse los demás panes, y en todos había sendos cartuchos de diferentes calibres y sistemas.

El indigena dijo que él no era más que comisionista, que enviaba los panes á la harka, pero desconociendo el contenido.

En la tienda se encontraban dos indigenas, cada uno con su pan, y fueron detenidos y puestos á disposición de la autoridad.

De los panes y cartuchos se incautó nuestro cónsul.

El Sr. Potons y el Sr. Soto están siendo muy felicitados.

Bandillaje.

A Bu-Abra se dirigía un criado del israelita español Abraham Bendra, con objeto de cobrar una factura.

En el camino le asaltaron dos indigenas, robándole el burro que montaba y cuanto llevaba encima.

Los guardias del tabor lograron rescatar el burro.

A los ladrones los dejaron marchar en paz.

Campamento tomado.

Las fuerzas al mando del general Silvestre, se han apoderado del campamento del Raisuli.

Convoy tiroteado.

TANGER 20. Continúan las escaramuzas en los alrededores de la población.

Ayer fué nuevamente tiroteado cerca de Sarrist un convoy que se dirigía á Lanzón.

Un fuerte destacamento puso en fuga á los moros, llegando el convoy á su destino sin otra novedad.

Los moros quieren la guerra.

De las averiguaciones hechas por algunos moros leales cerca de las tribus, parece ser que la harka está decidida á continuar la guerra, siendo una parte muy pequeña la que desea la paz.

DE MELILLA

Noticia desmentida.

MELILLA 20. Los periódicos de Madrid llegados hoy dicen que los tripulantes del pailebot Solead, embarrancado en el Cabo Quilates, fué sacado por los moros, y que la tripulación fué hecha prisionera.

Esta noticia carece de fundamento, pues los tripulantes se presentaron en Alhucemas, donde fueron conducidos por el cañonero Larría, hallándose presos á disposición de las autoridades de Marina.

Una desgracia.

El capitán del regimiento de Cataluña don Enrique Muñoz ha sido despedido por el caballo que montaba, fracturándose el brazo derecho.

Sangriento suceso

SEVILLA 20. En las primeras horas de la noche se ha desarrollado un sangriento suceso en la calle de O'Donnell, que produjo gran alarma en el vecindario.

Un sujeto llamado Manuel Fernández disparó dos tiros de revólver contra Dionisio César, hiriéndole de gravedad; otros dos sobre su hermano político, entrando uno de los proyectiles por la región glútea y saliendo por la parte interior del muslo.

Dionisio se halla moribundo.

La causa del suceso parece ser antiguos resentimientos de familia, originados por una testamentaria.

Los protagonistas son muy conocidos aquí, por haber estado ambos empleados en dos casos de juego de las más concurridas.

Tiro de pichón

CORUÑA 20. En la prueba del tiro de pichón resultaron empatados Alfredo Moreno y Antonio Mora hasta el quinto pichón. Resolviéronse darse por empatados.

La copa de la Infanta Isabel fué muy disputada, ganándola el capitán D. Federico Barbelto, que de cincuenta pichones acertó igual número.

El mismo tirador ha ganado la copa del Ayuntamiento.

Tomaron parte en la prueba quince escopetas.

CONCURSO HÍPICO

VIGO 20. Se ha celebrado la prueba del concurso hípico, en la que tomaron parte las más distinguidas señoras de la capital.

La prueba ha sido abundante en peripecias é incidentes, resultando animadísima por la novedad.

Asistió mucho más público que los días anteriores.

El primer premio lo ganó el caballo Oloroso, de Moreno, montado por la señorita Para Pereira, que ganó también el segundo montando el caballo Muspede.

El tercero lo ganó el caballo Ceiro, de Capañon de Meñéndez, montado por Anita Capañon.

Además se concedieron cuatro lazos.

MUERTE DE SOL Y ORTEGA

BARCELONA 20. A las once y treinta de la noche ha fallecido D. Juan Sol y Ortega.

El Sr. Sol y Ortega, que había ido recientemente á Vich para reponer su salud, muy quebrantado, regresó á esta capital hace pocos días, por sentirse agravado y no querer continuar en tal situación fuera de su domicilio.

Al regresar, su médico, Sr. Llanós, y los amigos que componían su tertulia habitual, notaron su extremo agotamiento, y el primero no ocultó á los demás el pesimismo que el estado del enfermo le inspiraba.

La muerte ha sido producida por una parálisis del corazón.

TOROS EN BILBAO

MACHACO, PASTOR, GALLO Y COCHERO

BILBAO 20. Hoy se ha celebrado la última corrida de la feria, asistiendo un público tan numeroso, que llenó por completo todas las localidades de la Plaza.

La corrida ha sido muy entretenida, pues los toreros salieron hoy con ganas de pelella y los toros con su bravura y su nobleza les dejaron hacer todo lo que les vino en gana.

Los ocho parladés lidiados son de los que acreditan una ganadería. Bravos, nobles y codiciosos en el primer tercio, hicieron una gran pelea en varas, pasando al tercio final en las mejores condiciones para que los espadas se mejorasen toreando y al estoquear.

Una gran corrida de toros, por la que merecen sinceros plácemes el ganadero.

Los espadas, como ya decimos antes, salieron hoy dispuestos a quedar bien y borrar la mala impresión que dejaron la tarde anterior, consiguiéndolo muy cumplidamente.

Machacito toreó bien de capa á su primer tercio, y en los quites mostróse el torero alegre y valiente de siempre. Banderilleó á este toro, poniéndole un par traserrillo, pero ejecutando el cambio gupamente.

Con la muleta hizo una faena apretada y movida, como todas las suyas, en la que hubo dos pases de pecho tan ceñidísimos, que levantaron al público é cesus asientos.

Mutó al noble animal de un volapié delantero, saliendo el diestro por la cara. (Palmas.)

En el quinto toro fué el Machacito de los arreos y las valentías, el cordobés que logró un alto puesto en su carrera é hizo una fortuna en fuerza de valor y vergüenza torera, el diestro de las emociones, el auténtico Machacito.

Una faena de muleta emocionantísima y un volapié formidable que mató al bicho instantáneamente.

Se le tributó una estruendosa ovación y se le concedió la oreja del parlado.

Viente Pastor toreó al segundo toro con poca quietud, y después de un buen pinchazo, cobró una estocada en el alto, que finiquitó al cornipeto. (Aplausos.)

En el sexto bicho la faena de muleta fué excelente. Solo, derecho y parando de firme, dió unos pases por alto, naturales y de pecho que fueron coreados con oíes y palmas.

Una gran estocada coronó tan excelentísima faena é hizo olvidar los malos ratos que dió á la afección en las anteriores corridas é torero de los Madrides.

Rafael Gómez Gallito, que ha sido, indistintamente, el torero que más y mejores faenas ha hecho con los toros en las corridas de la feria, batió esta tarde el record, logrando un triunfo justo y ruidosísimo en los dos toros que estoqueó.

Comenzó por colocar tres superiorísimos pases de banderillas al tercer bicho, con el que ejecutó después una faena de muleta asombrosa, dando pases como no los había dado nunca en esta Plaza ningún torero.

Remató al bicho de dos pinchazos, una estocada atravesada y un desabuelo á la segunda.

Y como la faena de muleta había sido tan buena, se le ovacionó con entusiasmo y cortó la oreja del bicho.

En el séptimo toro siguió el Gallo lanzando sonoros ki-ki-ki-ki, toreando de muleta con arte, con salsa, con gracia y con sabor de la pura cepa rondea.

Un volapié delantero, y otra formidable evasión y otra oreja.

Cástor Ibarra, Cocherito, hizo en el cuarto toro una faena regular, en la que intervino alguna vez el Armillita, terminando con la vida del toro de un volapié caído y un desabuelo. (Palmas.)

En el octavo toro, al que banderilleó poniendo un buen par, toreó de muleta archisuperiormente, entre las aclamaciones y aplausos de sus paisanos.

Después pinchó dos veces en el toro y terminó de un volapié superior, que mató al cornipeto instantáneamente.

Tremenda ovación y la oreja del bicho.

Quinta Asamblea Eucarística Nacional.

A juzgar por los preparativos que se vienen haciendo, puede asegurarse que ha de constituir un gran acontecimiento esta Asamblea Eucarística que se celebrará el próximo mes de Septiembre en Granada, organizada por el Centro Eucarístico de España, á petición del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, previa la superior autorización del reverendísimo é ilustrísimo señor Arzobispo de Granada y con el beneplácito del excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Además de las comisiones que enviarán las diversas Obras Eucarísticas, asistirán representantes de más de 500 Secciones Adoradoras de toda España con sus banderas respectivas.

Publicamos á continuación el programa de la Asamblea, copiándolo de la revista La Lámpara del Santuario, órgano oficial de las Obras Eucarísticas Españolas:

"PROGRAMA

El martes, 16 de Septiembre, deberán presentarse en Granada los asambleístas.

Miércoles 17.—Sesión preliminar para la constitución de la Asamblea en el gran salón de actos del Seminario Conciliar.

Jueves 18 y viernes 19.—En estos dos días se verificarán en el expresado salón de actos del Seminario sucesivas sesiones de la Asamblea, en las que se han de tratar asuntos interesantísimos; á juzgar por el Cuestionario, que comprende: primero, modificaciones que convenga introducir en el reglamento eucarístico de España; segundo, alteraciones que convenga introducir en el reglamento de la Adoración Nocturna Española; y tercero, discusión y aprobación de las conclusiones que presenten las demás Obras Eucarísticas.

Sábado 20.—Solemne sesión de clausura.

Durante la noche del domingo 21 al lunes 22 se celebrará una solemne Vigilia general de adoración al Santísimo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral, con arreglo á la orden que oportunamente circulará el Consejo Supremo.

Al rayar el alba del día 22 saldrá de la Catedral la procesión eucarística con todo el esplendor que se acostumbra desplegar en la ciudad de Granada el día del Corpus. La procesión hará estación en lugar á propósito para que al salir el sol pueda públicamente darse la bendición con S. D. M., á los cuatro puntos cardinales, conforme

POLÍTICA

Regreso del Sr. Gimeno. Ayer por la mañana, y en el rápido de Galicia, regresó á la corte el ministro de Marina Sr. Gimeno...

De Ferrol salieron en el tren correo, bajando en Monforte, con objeto de esperar el rápido y visitar entretanto el famoso cuadro de Van der Goye...

Según manifestaciones del ministro de Marina, es inexacto que trate de hacer ir á Cartagena al acorazado España sin ultimar el montaje de su artillería.

Calena el Sr. Gimeno que á mediados del mes de Septiembre próximo el buque se hallará totalmente listo, pues de los cañones que han de constituir su defensa tiene ya montados los 23.

Consejo de ministros. Hoy, á las diez y media de la mañana, se celebrará Consejo de ministros.

El conde de Romanones regresará esta misma tarde á Sigüenza, donde parece que tiene enferma á una de sus hijas.

El presidente y el alto comisario. En la mañana de hoy tendrá lugar, quizás en el propio domicilio del jefe del Gobierno, la entrevista que éste ha de tener con el alto comisario 6 residente general en Marruecos, general Marina, que ayer llegó á Madrid.

Alrededor de esta conferencia se ha formado un ambiente de gran expectación, aunque se da por desmentado que de ella no trascendiera nada, dada la reserva que del plan que se ha de desarrollar en Marruecos guarda el Gobierno, y que claro es que no ha de ser quebrantada por el general Marina, como no lo ha sido hasta aquí, á pesar de las preguntas hechas aún en intervius por los periodistas al presidente.

El conde de Romanones llegará hoy á Madrid á las siete de la mañana.

El Sr. García Prieto. Por los telegramas de provincias que se han publicado y nuestros lectores habrán visto en las secciones correspondientes, se ha sabido que el jefe de los liberales disidentes no estuvo en Lourizan más que el tiempo preciso para conferenciar con el Sr. Montero.

En segunda el marqués de Albuemas marchará á San Sebastián, donde tendrá una audiencia con el Rey, después de la cual se atribuye al Sr. García Prieto el propósito de hacer terminantes declaraciones políticas, á las que se concede gran importancia.

El subsecretario. Ayer tarde, de regreso de su veraneo, se hizo cargo de su despacho el señor subsecretario de Gobernación, D. Juan Navarro Reverter.

Los riegos del Alto Aragón. La Comisión de riegos del Alto Aragón, que se halla en Madrid, visitó ayer al ministro de Fomento, interesándole la pronta aprobación del proyecto de riegos de dicha comarca.

El Sr. Gasset contestó á los comisionados que el expediente está concluso, y puede considerarse como aprobado, pues todos los informes técnicos exigidos por la ley están ya dados favorablemente, y que sólo faltaba la resolución ministerial, la que, según prometió el ministro, se verificará en uno de los próximos Consejos.

La Comisión salió muy satisfecha de lo que había oído.

Se propone visitar en seguida al conde de Romanones para pedirle que se apruebe el expediente en el próximo Consejo de ministros.

Jugadores sorprendidos. La Policía ha sorprendido en el Club de Regatas de Gijón una partida de juego, incautando en 3.100 pesetas, habiendo detenido al jugador y á dos de los puntos.

Conferencia. Para tratar de asuntos administrativos ha conferenciado ayer el subsecretario de Estado con los directores generales de Comercio y de Obras públicas.

De Fomento. En la Dirección general de Obras públicas se ha recibido el siguiente telegrama: Interventor Estado á Director de Obras públicas.

Comunican de Alsasua vía ascendente interceptada 1,45 en kilómetros 536-537, por choque máquina aislada con la de maniobras.

Se estableció vía única para circulación trenes S. 1.077 y 40, quedando restablecida vía doble á las 5,15, resultando heridos mozo enganchés Valeriano Palacios, conductor Irún, Ignacio Rodríguez; maquinista y fogonero manobras, Cándido Anido y Esteban San José; fogonero auxiliar, José Lorfons.

Averías material y máquina. Los señores director de Obras públicas y director de Comercio, celebraron una conferencia para asuntos de sus respectivas Direcciones.

El Sr. D'Angelo girará una visita al Aeródromo de Getafe y revisará las obras que se llevan á cabo. Pretende que esté todo listo para la inauguración en el próximo invierno.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

EN LA CIUDAD LINEAL

LUCHAS GRECO-ROMANAS

Ante escaso público, se celebraron anoche los encuentros anunciados entre Max Gelhard y Hansen y Tarlowski é Ivanhof. Los dos primeros estuvieron luchando durante veintitrés minutos, hasta que Hansen logró un "bravo rodado en pie", que le dió la victoria.

El segundo encuentro entre los dos rusos estaba previsto el resultado, por ser mucha la diferencia de peso y estatura entre uno y otro luchador.

A pesar de esto, Ivanhof consiguió retardar su derrota hasta los cuarenta y cinco minutos de combate, que fue vencido por "puente aplastado".

Warkowski, el vencedor de De Riaz, luchó muy bien, tratando con gran mimo á su compatriota.

Esta noche combatirán: Hansen y Granerwald y Raoul de Rouen y Jimmy Esson.

De Instrucción pública

LOS INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

El Sr. Ruiz Jiménez ha manifestado que desea terminantemente que se den estos cargos de inspectores por rigurosa oposición, pues así está ya establecido y no desea que se mude por esta vez.

Por tanto, quedan enterados cuantos venían haciendo campaña por que se dejase en el cargo efectivo á los que lo desempeñaban interinamente.

NOMBRAMIENTOS

Se nombra profesor de Heliogravado de la Escuela de Artes Gráficas Nacional, á D. José Sánchez Geron, con el sueldo anual de 3.500 pesetas.

OPOSICIONES. Las que se habían declarado para siete cátedras nuevas en Las Palmas, Lanzarote y Gomera, se harán en Santa Cruz de Tenerife y en Las Palmas.

MAS NOMBRAMIENTOS. D. Fernando Sánchez Corvira, profesor de Dibujo lineal de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid, con 2.000 pesetas de haber anual y 1.000 por razón de residencia.

Idem id. id. D. Joaquín Bogaerín Montoro. Idem id. id. de la Ciudad Real, D. Eduardo Martín Ortega, con 3.000 pesetas anuales.

Idem id. id. á la de Algeciras, D. Pedro Sanz García, con 3.000 pesetas.

Idem id. id. de la de Toledo, D. Antonio Rivera Lema, con el mismo sueldo.

NORMALES. Se nombra profesor de la Sección de Letras de la Escuela Normal de Tarragona, á D. José Salazar y Chapela, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Profesores de la Sección de Ciencias de las de Teruel y La Laguna, á doña Pilar Barberán y Fros y doña Victoria Durán, con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

De la Sección de Letras de la de Zamora, á doña Antonia Cebrián Fernández, con 2.500 pesetas.

PEREGRINACIÓN NACIONAL DEL MAGISTERIO A ROMA

NUESTROS PROPAGANDISTAS

Alguna vez nos hemos ocupado en referir sus trabajos, y siempre con suma complacencia, no sólo para tributarle desde estas columnas merecidos elogios, si que además para ofrecer á la consideración de otros lectores, colocados en parecida situación, el ejemplo vivo de estos entusiastas compañeros, que, penetrados íntimamente de la importancia que tiene en la actualidad una peregrinación de maestros al Vaticano, y poseídos de santo celo cristiano y patriótico, no dudaron en sacrificar horas de reposo y de comodidad, y otros miramientos sociales, á la propaganda activa y personal entre sus colegas y entre personas ajenas á la enseñanza católica, que es la clásica de los españoles.

Feliz y natural coincidencia ha sido la ofrecida con este motivo en los distintos puntos donde la propaganda es más activa y está mejor organizada, yendo juntos, como convenia y debía ser, los maestros con los párrocos, ofreciéndose así el hermanamiento que en más grandiosas proporciones nos proponemos dar al mundo de la escuela popular, nacida y alimentada al amparo de la Iglesia, reconociendo públicamente á esta divina institución como su madre y maestra.

En este sentido siguen trabajando con fervor creciente nuestros propagandistas, y otros vez hemos de mencionar con justicia los beneméritos nombres de los Sres. Mogañón y Fernández, de Cambados y Villagarcía, que, unidos al respetable cura párroco Sr. Arosa, prosiguen con gran actividad sus gestiones, recabando el apoyo de unos y otros para facilitar el viaje al mayor número posible de peregrinos del párrafo, así como al Sr. Sanz y Jadraque, á quien lamentables y poderosas causas han roto estas días al hogar doméstico, y que lleva hechas hasta la fecha unas 200 inscripciones de peregrinos, pertenecientes á la espiritual y á la personal.

Sirvan estos ejemplos de estímulo á otras dignas personalidades no menos entusiastas, de cuya actividad tanto puede esperarse en pro de esta manifestación.

A. CREMADES Y BERNAL

Cotizaciones de Bolsas

20 DE AGOSTO DE 1913

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precedente, De hoy. Lists various financial instruments and their prices.

CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

Paris, 107,80-85 y 80; Londres, 27,21 y 20; Berlín, 132,55 y 132,55.

BOLSA DE BARCELONA

Interior fin de mes, 80,47; Amortizable 5 por 100, 99,25; Nortés, 100,30; Alicantes, 96,20; Orenses, 28,50; Andaluces, 65,50.

BOLSA DE PARIS

Exterior español, 29,00; Francés, 88,25; F. C. Norte de España, 465,00; Alicantes, 445,00; Ríotinto, 1.941,00; Crédit Lyonnais, 1.685,00; Bancos: Nacional de Méjico, 619,00; Londres y Méjico, 480,00; Central Méjicano, 106,00.

BOLSA DE LONDRES

Exterior español, 88,50; Consolidado inglés 2 1/2 por 100, 75,58; Aleman 3 por 100, 74,00; Ruso 1906 5 por 100, 108,50; Japonés 1907, 100,50; Méjicano 1898 5 por 100, 98,80; Uruguay 3 1/2 por 100, 70,00.

BOLSA DE MEXICO

Bancos: Nacional de Méjico, 290,00; Londres y Méjico, 230,00; Central Méjicano, 60,00.

BOLSA DE BUENOS AIRES

Banco de la Provincia, 165,00; Bonos hipotecarios 6 por 100, 60,00.

BOLSA DE CHILE

Bancos: de Chile, 210,00; Español de Chile, 138,00.

BOLSA DE ALGODONES

(Información de la casa Santiago Bodoreira, Ventura de la Vega, 16 y 18.)

Telegrama del 20 de Agosto de 1913.

Table with columns: Cierre anterior, Cierre de ayer. Lists cotton prices for various dates.

Ventas de ayer en Liverpool, 8.000 balas.

SUCESOS GACETA

Un toro desahogado.

Ayer tarde demandó un toro en la estación del Norte, causando las consiguientes carreras y sustos á los innumerables viajeros que en dicho punto se encontraban.

El toro, que era bravo, despejó prontamente aquel sitio de público, hasta que un maestro de obras que trabajaba en las cercanías de la estación, llegó al improvisado circulo tauarino, y entendiéndose con el bicho le hizo rodar de un tiro que le dió en la cabeza.

Todos los viajeros que presenciaron la faena propinaron al matador una grandiosa ovación, llegando algunos hasta pedir la oreja del bicho para el improvisado fenómeno.

Ignoramos el nombre de este arriesgado maestro que con su valentía ha evitado una porción de desgracias, dado el considerable número de personas que había en la estación.

El novillo arrolló en la estación al obrero de vías Máximo Cruz, que vive en la calle del Factor, núm. 6, causándole la rotura de la clavícula derecha y varias contusiones, de las que fué curado en el Gabinete médico de la estación, siendo calificado su estado de grave.

María García Fernández fué también volteada por el toro, que la causó varias lesiones, así como á otras muchas personas, cuyo nombre ignoramos.

Todas fueron curadas en la Casa de Socorro correspondiente, siendo calificado su estado de leve.

Un hombre apuñalado.

Ayer se desahalló en la calle de San Marcos un trágico suceso, motivado por cierto soez piropeo que un hombre dirigido á cierta muchacha que pasaba por dicho calle.

El propinador del piropeo fué Miguel de la Rosa Mesa, de veinte años, natural de Granada, y con domicilio en la calle de Alburquerque, núm. 17, y la piropeada, una modistilla descomulgada.

Esta protestó indignada, y entonces un carbonero, llamado Pedro Beltrán, que se hallaba á la puerta de su establecimiento, constituyese en defensor de la joven, reprendiendo á Miguel duramente por su comportamiento.

Este comenzó á discutir, pasando prontamente de las palabras á los hechos, y entonces el carbonero sacó una navaja, y con ella infirió varias puñaladas á Miguel.

Este fué conducido á la Casa de Socorro del distrito, donde le fueron curadas una herida inciso-penetrante, de cuatro centímetros de extensión, situada en el reverso espacio intercostal, hacia la línea axilar del lado izquierdo de la región torácica; otra incisa, de un centímetro de extensión, en el mismo lado, y varias erosiones más.

En grave estado fué conducido al Hospital de la Princesa, donde ingresó.

El agresor fué detenido.

Riña entre cinco.

Por resentimientos antiguos riñeron ayer en la calle de Cervantes Eugenio Sánchez Martín, Joaquín Canela Rodríguez, su hijo Vicente Canela y las hermanas Ramona y María Becerril Herrera.

Todos cinco resultaron con varias lesiones, siendo asistidos en la Casa de Socorro del distrito correspondiente.

Mordido por un perro.

Vicente Hernández de la Rúa, de treinta y tres años, fué mordido ayer, en la calle de la Libertad, por un perro, propiedad de Josefa Bermúdez, que vive en dicha calle.

Hurto de una cartera.

En la plaza de San Gregorio le fué hurtada ayer conteniendo 150 pesetas en billetes, al empleado José Odrizola Sujibre, de diez y nueve años.

Este denunció, como autores del hecho, á Pedro Lozano Rivas y á Agustín Otero Taboada, de cuarenta y seis y cuarenta y ocho años de edad, respectivamente, suponiendo que éstos llevarán á cabo el hurto mientras el denunciante les daba lumbre para el cigarro.

Ambos rateros fueron detenidos y puestos á disposición del juez de guardia.

Accidente del trabajo.

José María Bellido Pérez, de treinta y dos años, ebanista, y con domicilio en la calle de Monteleón, núm. 42, sufrió ayer varias lesiones, de pronóstico grave, en la mano izquierda, que se produjo estando trabajando en un taller de carpintería de la plaza de Olavide.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, le fué amputado el dedo anular de dicha mano, pasando después á su domicilio, por prescripción facultativa.

Atropellado por un tranvía.

José García Martín, de cincuenta y nueve años, fué atropellado por un tranvía que bajaba á la Puerta del Sol, sufriendo varias lesiones de pronóstico reservado, siendo asistido en la Casa de Socorro del distrito correspondiente.

Una riña entre obreros.

Los obreros José Pérez Cheuro y Francisco Armesilla Ramos, estaban enemistados desde hace tiempo por cuestiones del oficio.

Ayer se encontraron ambos en el sitio conocido por el Campillo Blanco, y después de breves razones, comenzaron á reñir, resultando el primero con una herida en la cara, y el segundo con contusiones leves en diversas partes del cuerpo.

Los dos fueron curados en la Casa de Socorro correspondiente.

La herida de José fué calificada por los médicos de pronóstico reservado.

Ingresó en el Hospital provincial.

Juan José ingresó en uno de los calabozos del Juzgado de guardia.

BIBLIOGRAFIA

Los cuadernos 51 y 52 de "Portfolio Fotográfico de España", están dedicados á Jerez de la Frontera y á Tortosa.

La casa Alberto Martín, de Barcelona, editora de dicha obra, benemérita por sus constantes desvelos en pro de la divulgación geográfica del solar ibérico en sus múltiples aspectos y fases, se ha visto precisada á publicar, debido al éxito alcanzado por la primera serie de las capitales de provincia, una segunda parte de dicho "Portfolio", dedicada á los más importantes partidos judiciales que por sus bellezas naturales ó artísticas lo requieren.

El cuaderno de Jerez se compone de un magnífico mapa en colores, ocho páginas de texto y diez y seis escogidas fotografías, sobresaliendo entre ellas la Cartuja, la Colegiata, plaza del Arenal, parque de González Hontoria, etc., etc., y el de Tortosa, de un detallado mapa á varias tintas, la consabida descripción de la ciudad y su partido, y diez y seis fotografías, entre las que destacan el famoso Observatorio del Ebro, Museo Municipal, el típico Arco del Romeu, interior de la Catedral, etc., etc.

Los pedidos pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor D. Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

Daremos cuenta en esta sección de todas las obras que se nos remita un ejemplar.

Haremos la crítica de todos los libros que se nos remitan dos ejemplares.

SUMARIO DEL DIA 20.

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador de Santander y el juez de primera instancia de Santoña.

Estado.—Real orden disponiendo se modifiquen los Aranceles vigentes sobre los alcoholes, en el sentido de que los derechos de 125 pesetas por hectolitro, establecidos en los territorios de la Guinea Continental se eleven á 175 pesetas por igual cantidad de espirituosos de 50 grados centesimales.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelva á Anacleto Martín Martín las 2.000 pesetas que ingresó para redimir el servicio militar activo á su sobrino Guillermo Hernández Martín.

Hacienda.—Real orden autorizando á don Plácido Sánchez Pacheco para instalar en Guadalajara, y en el sitio que cita, una fábrica de alcohol desnaturalizado.

Otra sobre convocatorias de la Junta consultiva del monopolio de cerillas.

Fomento.—Real orden disponiendo se asigne en el año actual la cantidad que se menciona, con destino á la construcción del camino vecinal de Comares á la carretera de la de Málaga á Almería á la de Loja á Torre del Mar, en la provincia de Málaga.

ADMINISTRACION CENTRAL

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando al jurto de oposición la provisión de la secretaría de gobierno de la Audiencia de Sevilla.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando la existencia del céter junto á Tíbet, en Hungría, como asimismo en Weingarten, en Croacia y en Cornya Tuzia, en Herzegovina.

Instrucción pública.—Real Academia de la Historia.—Concurso á premios de la fundación del excelentísimo señor marqués de la Vega de Armijo.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Camino vecinales.—Declarando de utilidad pública el camino vecinal de la Cruz de la Pardeñeira á empalmar con el de la Silvarosa, en la provincia de Lugo.

Reunión antidelista

FOR TELEGRAMA SEGOVIA 20. 10.30.

Ha llegado á esta capital el secretario general de la Liga Antidelista, y entusiasta propagandista de estas sanas ideas, Sr. López Peyro.

Con este motivo se ha celebrado una reunión, á la que concurrieron distinguidos y numerosos personas, y en la que se trató extensamente acerca de los medios que han de ponerse en práctica para evitar en todo caso que se lleve á efecto duelo alguno.

EL CRIMEN DE ANOCHÉ

UNA MUJER HERIDA

Anoché, á las ocho, una pareja de la Guardia civil, que pasaba por el campillo de la calle de Moreno Nieto, oyó gritos angustiosos pidiendo socorro.

Al dirigirse la pareja al sitio de donde partían las lamentaciones, se le acercó un individuo llamado Manuel Pérez Díaz, el cual entregó á la pareja á un sujeto que había detenido en el momento que golpeaba con una piedra á una joven de veintiseis años, llamada Josefa López, que yacía en tierra.

La citada pareja auxilió á Josefa, trasladándola á la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos la apreciaron una puñalada en la región parietal izquierda, otra en la región torácica del mismo lado, con fractura de la cuarta costilla, y diversas contusiones.

Según declaró la mujer ante el juez de guardia, se persiguió en el citado establecimiento, su agresor la había producido las heridas con un cuchillo, pero como se le rompió al herirla en la cabeza, se apoderó de una piedra y siguió agrediéndola.

La Guardia civil reconoció luego el sitio del suceso, y encontró el arma partida en dos pedazos.

Las heridas de Josefa fueron calificadas de graves.

Ingresó en el Hospital Provincial.

El agresor ocupó una celda de la Casa de Cañónigos.

El agresor y su víctima se conocían desde hace tiempo.

Sostenían frecuentes altercados por incompatibilidad de caracteres.

Anoché iban disutiendo por dicho sitio, y parece ser que Josefa le contestó de malos modos á Manuel, y éste, exasperado, comenzó su brutal crimen.

Movimiento de buques.

Salieron de Tánger, para Ceuta, el "Carlos V.", de Ceuta, el "Río de la Plata", de Málaga, los torpederos 1 y 3, y de Cartagena, el "Temerario".

Fondearon en Tenerife, el crucero alemán "Magdeburg", en Algeciras, el "Carlos V.", donde esperará la llegada del general Marina; en Melilla, el "Lauria", y en los caños de La Carraca, los torpederos 1 y 3.

DE AMERICA

FOR TELEGRAMA El millonario Thaw.

NUEVA YORK 20. Cereza de Quebec ha sido capturado por la Policía de Coaticook el millonario Mr. Harry Thaw, que había conseguido fugarse del manicomio, donde estaba recluso.

De Buenos Aires. BUENOS AIRES 20. El ministro de Hacienda y el alcalde de esta capital han firmado un contrato con una importante casa inglesa para hacer un estriplón de dos millones y medio de libras esterlinas, cantidad destinada á la construcción de nuevas avenidas en esta ciudad.

El ministro chileno Sr. Figueroa ha sido recibido en audiencia oficial por el Presidente, Sr. Sáenz Peña, con todos los honores debidos á su alto cargo.

Los ferrocarriles argentinos. LA PLATA 20. El Senado del Estado de Buenos Aires ha aprobado un proyecto, haciendo extensivo á todas las poblaciones de esa provincia la red de los ferrocarriles desde La Plata.

El ponente pronunció un discurso, tratándolo de la fusión de los ferrocarriles privados, la cual—agregó—parece preparar un gran trust para un breve plazo.

RELIGIOSAS

Día 21. Jueves.—Santa Juana Francisca Fremiot, viuda y fundadora; Santos Anastasio, Privato, Paterno, Bonosio y Máximo, mártires, y Santa Elisa y sus tres hijos, mártires.—La Misa y Oficio divino son de Santa Juana Francisca Fremiot, con rito doble y color blanco.

Religiosas Bernardas (calle del Sacramento) (Cuarenta Horas).—A las siete, se manifestará S. D. M.; á las diez, Misa solemne, y por la tarde, á las seis y media, Estación, Rosario, Preces y Reserva.

Religiosas Salesas (Santa Engracia).

Piasta á Santa Juana Francisca Fremiot; á las seis y tres cuartos, Misa de Comunión; á las diez, Misa solemne, en la que predicará un Padre de la Compañía de Jesús. Durante la Octava, á las cinco, se expondrá Su Divina Majestad cantándose Completas y haciéndose después la Reserva.

Religiosas Salesas (San Bernardo).—Idem id.; á las diez, Misa solemne con sermón, que predicará un Padre de la Compañía de Jesús, y por la tarde, á las cinco y media, Completas y Reserva.

Religiosas Salesas (Velázquez, 60).—Idem idem; después de la Misa de nuevo, se expondrá S. D. M., quedando manifesto todo el día. Por la tarde, á las cinco, Estación, Rosario y Reserva.

Escuelas Pías de San Fernando.—Continúa la Novena á San José de Calasanz, predicando, á las seis, el Padre Agustín Ramos.

Santa Catalina de los Donados.—La Santa Escuela de Cristo celebra sus Ejercicios por la tarde, á las seis, predicando el Hermano Obediencia.

Adoración Nocturna.—Turno: San Marcos, Evangelista.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Banco Popular de León XIII

En cumplimiento de las condiciones de emisión y cuadro de amortización de las Obligaciones de este Banco, el día primero de Septiembre próximo, á las seis de la tarde, se verificará públicamente en el domicilio social, Duque de Osma, 3, el sorteo para la amortización de las Obligaciones que se han de reintegrar en primero de Octubre siguiente; lo que se pone en conocimiento de los señores obligacionistas.

Madrid, 15 de Agosto de 1913.—El gerente, José Luis Ponce de León.

Visita de inspección

El director general de Prisiones, señor Arias de Miranda, realizó ayer una detenida visita de inspección á la Cárcel Modelo.

Al enterarse los reclusos de la presencia en la prisión del alto funcionario, hicieron ostensible su disgusto contra el personal de la cárcel, y suplicaron al Sr. Arias de Miranda que hiciera justicia, evitando los abusos que con ellos se cometen.

El director de Prisiones les dijo que se instruirá el oportuno expediente y que se hará justicia á todos.

J. LUCAS MOSSI É HIJOS GIBALTAR

Agencia marítima de correos trasatlánticos para Río Janerio, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, Hawaii, etc., etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

LA ESCOLAR CATÓLICA

INTERESANTE A LOS PADRES DE FAMILIA. Casa económica de huéspedes para estudiantes en esta corte...

Agencia de publicidad Emilio Colomina. LA MAS ANTIGUA DE MADRID. PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELETOS Y ANTI-VERSIOS.

Baleario de Liérgares. Aguas las más eficaces para curar los catarros de la laringe, bronquios y pulmón...

HERNIAS Alivio inmediato y curación radical. Soldadura Autógena. La unión sólida, en sí misma, de los bordes del anillo...

Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado...



EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Este nuevo reloj tiene en su esfera y manillas una composición en RADIUM...

PERIÓDICOS QUE SE VENDEN EN EL KIOSCO de EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including EL DEBATE, EL CORREO ESPAÑOL, EL SIGLO FUTURO, etc.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS RAFAEL BARRIOS. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias...

Acción Social Católica. Orientaciones e indicaciones para la formación de Sindicatos Agrícolas. El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola...

Compre usted los discursos pronunciados por Sr. Vázquez de Mella, P. Zacarías Martínez, D. Alejandro Pidal y Mon, D. Angel Herrera en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo...

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS

VENTAS. VENDO un magnífico automóvil Mercedes. Informes: Dolz de Espejo, Alfonso XII, 8. SE VENDE solar 12.000 pías...

RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA

Refo a las casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España. El autor y fabricante de las tintas españolas tituladas Martz las someterá al fallo de un tribunal de notables escríptores...

PAQUETES TINTA EN POLVO PARA ESCUELAS. Despacho al por mayor y menor. Aduana, 27, piso primero. - MADRID

Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj. En caja níquel, con buena máquina, garantizada, caja modo extraplano...

A los propagandistas sociales

Recomendamos el utilísimo libro intitulado PARA FUNDAR Y DIRIGIR LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Correas...

LEA USTED: CORAZÓN ADETRON POR DON JUAN LAGUNA LLITERA. PRECIO 2,50. DE VENTA EN EL KIOSCO de EL DEBATE.

Omnibus a las estaciones

Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramo de equipaje...

AVISO

Interesa a los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá, núm. 18, Sr. Garrouste...

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA

La Unión de Damas Españolas ha publicado en un folleto la eminentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

FOLLETIN DE EL DEBATE

CARLOS DICKENS

Aventuras de Pickwick

—La gota, señor, es una enfermedad que nace de los muchos enjambres; si algún día os toca la gota, cascos con una vinda que tenga la voz fuerte y mucha facilidad para hacer uso de ella; es un remedio eficaz.

Mr. Pickwick vio realizadas sus previsiones: la puerta de Mr. Perker estaba cerrada, y el silencio que siguió a los toques repetidos de Sam les anunció que los agentes de negocios se habían retirado por las noches.

—Lo sé; pero él no querrá que os lo diga. —Tengo asuntos particulares con él. —Bien; si tenéis algún asunto urgente, os diré dónde está: si vais a La Marica y preguntáis en el mostrador por Mr. Lowten, os presentarán al escribiente de mister Perker.

Apenas había acabado de hablar el Ganímedes cuando el choque de los vasos y el ruido de los golpes dados en las mesas anunciaron que la enajenación había terminado. Mr. Pickwick dejó a Sam para que refrescara y siguió a su introductor.

—Pues bien, porque no quiero. Otra pausa siguió a esta negativa de obsequiar a la sociedad. —¿Por qué no canta el presidente?— dijo un joven de bigotes, bizo y con cuello de camisa vuelto.